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دیروز این هفته 
 14بهمن

1357 شاپور بختیار در مصاحبه با لوماتن گفت: »اگر آیت‌ا... 
خمینی بخواهد در شهر مقدس قم دولت پیشنهادی خود را به وجود 
آورد، به او اجازه خواهم داد دولتی شبیه به واتیکان تاسیس کند!«
1327 امضای قرارداد نفتی گس ـ گلشاییان بین ایران و انگلستان

 15 بهمن 
1358 با برگزاری مراسم تنفیذ ریاست‌جمهوری بنی‌صدر توسط 
امام‌خمینی، اولین دوره ریاست‌جمهوری در تاریخ ایران رسما 

آغاز شد. 
1357 با حکم امام خمینی مهندس مهدی بازرگان به‌عنوان 

نخست‌وزیر موقت جمهوری اسلامی ایران تعیین شد. 
1348 درس ولایت فقیه امام‌‌خمینی حزب بعث عراق را به خشم آورد 
و در نخستین اقدام دستور جمع‌آوری جزوات درس امام صادر شد. 

1313 سنگ بنای دانشگاه تهران گذاشته شد. 

 16 بهمن 
1372 طی حکمی از سوی رهبر انقلاب و فرمانده کل قوا، علی 
محمد بشارتی وزیر کشور به مدت سه سال به‌عنوان جانشین فرمانده 

کل قوا در نیروی انتظامی منصوب شد. 
1357 رئیس سازمان سیا اعتراف کرد که در رابطه با پیش‌بینی 
مسائل ایران این سازمان ناکام بوده است. وی گفت چیزی که ما 
پیش‌بینی نمی‌کردیم، این بود که یک پیرمرد 78 ساله که مدت 
14 سال در کشورش حضور نداشت بتواند نیروها را به راحتی به 

هم پیوند دهد. 
*

امام خمینی خطاب به نمایندگان مستعفی مجلس شورای ملی که به 
دیدارشان آمده بودند، گفت: »این مرد )بختیار( را نصیحت کنید 
که کار را به جایی نرساند که ما به مردم بگوییم بریزند سرش و 

او را از بین ببرند.« 

 17 بهمن
1366 سران سه قوه در نامه‌ای به امام‌خمینی خواستار تشکیل مجمع 
تشخیص مصلحت نظام شدند. این درخواست با موافقت امام مواجه 

و شورای مزبور تشکیل شد. 
 1363 مسعود رجوی طی اطلاعیه‌ای مریم قجرعضدانلو )همسر 
مهدی ابریشمچی( را با عنوان »همردیف مسئول اول سازمان« 
معرفی کرد. این معرفی حدود 40 روز قبل از جدایی مریم از 

همسرش و ازدواج وی با مسعود صورت گرفت. 
 1361 شبکه‌ جاسوسی حزب توده در تهران کشف و دبیرکل و 

اعضای کمیته مرکزی آن دستگیر شدند. 
 1357 بازرگان، مدرسه علوی ـ اقامتگاه امام‌خمینی ـ را دفتر 

موقت نخست‌وزیری قرارداد. 
*

ژنرال هایزر آمریکائی که یک ماه پیش برای واداشتن ارتش 
به حمایت از بختیار و بررسی زمینه‌های کودتا در ایران پس از 
خروج شاه به ایران آمده بود، متعاقب ورود امام خمینی به تهران، 

مأیوسانه از کشور خارج شد. 

 18 بهمن
1362 غلامعلی اویسی، فرماندار نظامی سابق تهران و عامل اصلی قتل 
عام مردم تهران در فاجعه 17 شهریور 1357 در پاریس به قتل رسید. 
 1357 بازرگان همراه با یدا... سحابی و عباس امیر انتظام، در دیدار 
با بختیار و ارتشبد قره‌باغی تلاش کردند تا آنان را به کناره‌گیری 

تشویق کنند. 
*

1286 نخستین قانون مطبوعات ایران مشتمل بر 53 ماده به تصویب 
نمایندگان مجلس شورای ملی رسید.

 19 بهمن
 1360 موسی خیابانی، عضوکادر سازمان مجاهدین خلق و اشرف 
ربیعی همسر اول مسعود رجوی به همراه 18 نفر دیگر از اعضا و 
محافظان سازمان در زد و خورد با نیروهای عملیاتی سپاه و دادستانی 

در شمال تهران کشته شدند. 
 1357 کیانوری، رئیس حزب توده امروز در بوداپست در مصاحبه با 
یک روزنامه محلی گفت از مسلح شدن مردم برای مقابله با نیروهای 
سیاه ارتجاع حمایت می‌کند. وی گفت: »حزب ما از آن جهت 
مردم را دعوت به مسلح شدن می‌کند که نیروهای سیاه ارتجاع با 

قدرت سازمان یافته مردم مسلح روبه‌رو شوند.«
*

جعفر شریف امامی در آستانه پیروزی انقلاب اسلامی و پس از 
آنکه اموال خود را به خارج منتقل کرد، امروز به آمریکا گریخت. 

*
اعلام همبستگی همافران با انقلاب اسلامی در حضور حضرت 

امام خمینی
 1345 اشرف پهلوی به ریاست هیات نمایندگی ایران در کمیسیون 

حقوق بشر سازمان ملل منصوب شد. 

 20 بهمن
 1365 رابرت مک‌فارلین، مشاور سیاسی کاخ سفید، به خاطر فشار 
همه‌جانبه به وی در رابطه با سفر مخفیانه‌اش به تهران، با خوردن 

چندین قرص والیوم اقدام به خودکشی کرد. 
1364 عملیات بزرگ والفجر 8 در فاو آغاز شد. 

 1357 مهندس بازرگان طی یک سخنرانی در دانشگاه تهران برنامه‌های 
دولت را اعلام کرد و گفت مأموریتی که رهبر انقلاب به من داده 
است پرمخاطره‌ترین و سنگین‌ترین مأموریت در عمر 71 ساله تاریخ 

مشروطیت ایران است که به یک نخست‌وزیر سپرده شده است. 
 1350 اولین بیانیه سازمان مجاهدین خلق ایران در خارج از کشور 
انتشار یافت. در این بیانیه تاریخچه، اهداف و موقعیت سازمان پس 

از دستگیری‌های شهریور 1350 تبیین شده بود. 
 1328 اولین دوره مجلس سنا به ریاست سیدحسن تقی‌زاده آغاز 

به کار کرد. این مجلس تا 28 بهمن 1332 دایر بود. 
 1318 وزارت امور خارجه انگلیس با راه‌اندازی بخش فارسی 
»بی‌بی‌سی« موافقت کرد و مراتب را به بولارد وزیرمختار آن 

کشور در تهران ابلاغ کرد. 

بختیار:

کسانی را که جنگ داخلی راه بیندازند، تیرباران می‌کنم
روزنامه آیندگان 15 بهمن 1357 چنین گزارش داد: »پاریس- 
خبرگزاری‌ها- شاپور بختیار نخست‌وزیر در مصاحبه‌ای با روزنامه 
فرانسوی الوفتن )سوسیالیست( گفت: »من دستور دستگیری و 
احتمالا تیرباران کسانی را خواهم داد که یک جنگ داخلی 
 به راه اندازند و اسلحه به دست گیرند.« بختیار گفت که به 
آیت‌ا... العظمی خمینی اجازه نخواهد داد یک دولت موقت در 
ایران تشکیل دهد و اگر او از حرف گذشته و به عمل بپردازد، 

نزاع درخواهد گرفت. 
آیت‌ا... العظمی خمینی در کنفرانس مطبوعاتی روز گذشته خود 
در تهران تهدید کرد که اگر دکتر بختیار استعفا ندهد و قدرت 
را واگذار نکند، جهاد خواهد کرد. نخست‌وزیر ایران گفت به 
ارتش دستور داده است به سوی تظاهر‌کنندگان شلیک نکنند. 

وی گفت که اگر آنها می‌خواهند بدین‌کار ادامه دهند بگذار ادامه 
دهند، اما سرانجام باید این کار را متوقف کنند. بختیار افزود: 
»آنها می‌توانند هر روز تظاهرات به راه اندازند، اما با این حال 
اگر آنها با کوکتل مولوتف‌ها و سلاح‌ها رژه بروند، تیراندازی 
خواهد شد و این آیت‌ا... خمینی است که مسئول آن خواهد بود. 
من دستور بازداشت و در صورت لزوم تیرباران کسانی را خواهم 
داد که یک جنگ داخلی به راه اندازند و اسلحه به دست گیرند.« 
بختیار گفت: »اگر آیت‌ا... خمینی بار دیگر از وی بخواهد استعفا 

بدهد، به وی قاطعانه پاسخ منفی خواهم داد.«
بختیار همچنین گفت: »درها همچنان باز است و آماده‌ام با مخالفان 

وارد گفت‌وگو شوم، اما من دراصول سازش نخواهم کرد.« 
درباره اینکه »اگر آیت‌ا... خمینی یک دولت موقت تشکیل 
می‌دهد، وی چه خواهد کرد؟« بختیار گفت که اگر او می‌خواهد 
چنین دولتی را در شهر مقدس قم تشکیل دهد، اجازه آن را خواهم 
داد. این جذاب خواهد بود، ما واتیکان کوچک خود را خواهیم 
داشت. بختیار افزود: »اما به‌طور جدی بگویم به آیت‌ا... خمینی 
اجازه تشکیل یک دولت واقعی را نخواهم داد و او نیز این را 

می‌داند.« درباره سیاست‌های کلی آیت‌ا... خمینی، نخست‌وزیر 
گفت آنها پوچ هستند، زیرا از نظر وی هرکاری که در 25 سال 
گذشته انجام شده، مانند ملی کردن نفت غیرقانونی بوده است. 
خود من گفته‌ام که در 25 سال گذشته حکومت ما دیکتاتوری 
و فاسد بوده است، اما پاسخ من به رفتن از یک دیکتاتوری به 
یک دیکتاتوری دیگر منفی است. بختیار گفت: »هر چیزی را 
که آیت‌ا... خمینی می‌خواست، مانند آزادی زندانیان سیاسی 
و خروج شاه بدون حادثه‌ای، من انجام داده‌ام. دستور محاکمه 
مسئولان گذشته و آزادی مطبوعات را نیز داده‌ام. او دیگر چه 

چیزی می‌خواهد؟...« 
بختیار گفت هیچ‌کس نمی‌داند که جمهوری اسلامی او چیست. او 
نه کثرت‌گرایی )پاورالیسم( سیاسی و نه دموکراسی را می‌پذیرد. 
او می‌خواهد روحانیون قانون الهی را اجرا کنند و همه حرف 

آنها همین است.
بختیار از سوی دیگر تاکید کرد انتظار گاهی اوقات بهترین 

تاکتیک است؛ انتظار کشیدن با حفظ مواضع خود.
نخست‌وزیر ایران افزود: »هم‌اکنون در ایران آزادی واقعی وجود 
ندارد. پیش‌تر ساواک وجود داشت، اما امروز گروه‌های فشار 
وجود دارند. اگر هم‌اکنون انتخابات می‌شد، من گمان می‌کنم 

نه‌دهم نمایندگان عمامه به سر می‌بودند.« 
تهران- خبرگزاری‌ها - شاپور بختیار، نخست‌وزیر ایران بعدازظهر 
دیروز به خبرگزاری فرانسه گفت که درها را به روی مذاکرات 

احتمالی با مخالفان مذهبی همچنان باز گذاشته است.
شاپور بختیار که چند ساعت پس از کنفرانس مطبوعاتی آیت‌ا... 
خمینی این اظهارات را بیان می‌کرد، از سوی دیگر تلویحا گفت 
برخی تماس‌ها، در سطح خاصی وجود دارد. وی توضیحات 

بیشتری در این خصوص نداد. 
آیت‌ا... خمینی در جریان کنفرانس مطبوعاتی خود غیرقانونی 

بودن حکومت بختیار را دوباره تاکید کرده بود«. 
این گفت‌وگو در روزنامه کیهان آن روز با تیتر »نه با شاه سازش 

می‌کنم نه با خمینی« منتشر شد.

روزنامه کیهان 14 بهمن 1389 در گزارش جلسه استیضاح حمید 
بهبهانی چنین نوشت: 

 »وزیر راه موفق به کسب رای اعتماد مجدد از مجلس نشد. زنگ شروع 
به کار جلسه علنی صبح سه‌شنبه مجلس در حالی به صدا درآمد که 
استیضاح وزیر راه و ترابری در دستور کار بهارستانی‌ها قرار داشت.
 این استیضاح در شرایطی صورت می‌گرفت که هیچ‌کدام از اعضای 
دولت اعم از رئیس‌جمهور، وزرای کابینه و حتی شخص وزیر راه در 

جلسه حضور نداشتند. 
علت این امر را هم میرتاج‌الدینی، معاون پارلمانی رئیس‌جمهور در 

جلسه غیرعلنی که قبل از جلسه علنی برگزار شده بود، اعلام کرد.
 وی گفته بود رئیس‌جمهور و وزرا گمان می‌کردند که جلسه استیضاح 
به دلیل از حد نصاب افتادن تعداد امضاهای نمایندگان استیضاح‌کننده 
برگزار نمی‌شود اما هیات‌رئیسه مجلس معتقد بود به دلیل وصول تعدادی 
امضای جدید تعداد امضاها از حد نصاب نیفتاده و حداقل بالای 10 نفر 
از نمایندگان امضا‌کننده استیضاح هنوز امضایشان را پس نگرفته‌اند.

این در حالی بود که در مجلس اعلام شد از 22 امضا‌کننده استیضاح 
13 نفر امضایشان را پس گرفته‌اند و طبق آیین‌نامه داخلی مجلس اگر 
تعداد امضاها زیر 10 نفر باشد استیضاح قانونی نیست، در همین راستا 
و در هنگامی که جلسه علنی مجلس برای استیضاح وزیر راه آغاز شد 
لاهوتی، نماینده لنگرود طی تذکری با استناد به ماده 220 آیین‌نامه 
داخلی مجلس اظهار داشت: »نمایندگان استیضاح‌کننده در ابتدا 22 
نفر بوده‌اند که در حال حاضر 13 نفر امضا خود را پس گرفته و تنها 
9 نفر باقی مانده‌اند. از این رو تقاضای استیضاح نمی‌تواند مطرح شود.«
 این نماینده مجلس ادامه داد: »البته پس از اعلام وصول تقاضای استیضاح 
تعدادی امضا به این تقاضا اضافه شد، هرچند رویه این‌گونه بود که این 

موضوع پذیرفته نشود و پس از اعلام وصول امضایی اضافه نشود.«
 لاریجانی در پاسخ به این تذکر گفت: »من نگفتم که رویه این گونه 
بوده است که پس از اعلام وصول استیضاح امضا‌های دیگر پذیرفته 
شود، بلکه گفتم هر دو روش وجود داشته است و گاهی پذیرفته 
می‌شد و گاهی نیز از پذیرفتن امضاهای جدید خودداری می‌شد و این 

موضوع به تشخیص هیات‌رئیسه بستگی دارد.«
 بهروز جعفری، نماینده سمیرم نیز طی تذکری خطاب به لاریجانی 
گفت: »تا به حال تقاضای استیضاح دو سه نفر از وزرا مطرح شده 
بود که شما فرصت می‌دادید بحث‌های لازم میان وزیر و نمایندگان 
استیضاح‌کننده صورت گیرد. اما نمی‌دانم در مورد استیضاح آقای 

بهبهانی چه اصراری داشتید که تا این اندازه سریع عمل کنید.«
 به گفته وی استیضاح وزیر راه و ترابری را می‌توانستیم از راه‌های 

مسالمت‌آمیز حل کنیم.
 اما لاریجانی در پاسخ به این تذکر هم مدعی شد تقاضای استیضاح 
وزیر راه و ترابری مدت‌ها پیش مطرح شده بود و ما نیز آقای ابوترابی 
را مسئول بررسی این موضوع کردیم تا جلساتی با وزیر و نمایندگان 
مورد نظر برقرار کند، اما ظاهرا طی این جلسات نمایندگان راضی 

نشده و برای اعلام وصول استیضاح فشار آورده‌اند.
 محمد ابراهیم نکونام، رئیس کمیسیون اصل 90 نیز طی تذکری 
تاکید کرد تعداد نمایندگان امضا‌کننده در زمان اعلام وصول استیضاح 
22 نفر بودند که اکثر آنها انصراف دادند. اما این موضوع که پس 
از اعلام وصول استیضاح عده‌ای مجددا تقاضا را امضا کنند خلاف 

آیین‌نامه است.
 لاریجانی در پاسخ به این تذکر نیز گفت: »آنچه از آیین‌نامه برداشت 
می‌شود این است که اضافه شدن امضاها پس از اعلام وصول تقاضا 

خلاف آیین‌نامه نیست و در حال حاضر تعداد امضاها بیش از 10 نفر 
است که در نتیجه اشکال آیین‌نامه وجود ندارد.« 

اسدا... عباسی، نماینده مردم رودسر هم در تذکری با بیان اینکه آقای 
ابوترابی با نمایندگان استیضاح‌کننده تشکیل جلسه داده بود، افزود: 
در جلسه نمایندگان استیضاح‌کننده با نایب‌رئیس مجلس برخی از 
استیضاح‌کنندگان بعد از شنیدن استدلال‌های مسئولان خواستار انصراف 

از استیضاح شدند.
 وی همچنین خطاب به رئیس مجلس گفت: »باید تدابیری اندیشیده 
شود تا از صدور طرح‌های متعدد برای استیضاح یک وزیر جلوگیری 

شود و کسی جرات نکند از آن تخلف کند.«
 لاریجانی در پاسخ به تذکر عباسی گفت: »این حرف‌ها تکراری است 
چراکه ما این مباحث را پیش از این به بحث گذاشتیم.« وی افزود: 
»اساس کار ما رعایت قانون است.« در ادامه ستار هدایت‌خواه نماینده 
بویراحمد هم با استناد به مواد 17، 23، 182، 219 و 220 آیین‌نامه 
خطاب به رئیس مجلس گفت: »آقای لاریجانی شما سوگند یاد 
کردید که در اجرای آیین‌نامه بی‌طرفانه عمل کنید اما متاسفانه بنده 
باید فریاد بزنم تا شما وقت تذکر بدهید.« وی با بیان اینکه رئیس 
مجلس باید از حیثیت مجلس حراست کند، گفت: »ظرف 10 روز 
گذشته سه چاپ درباره استیضاح وزیر راه منتشر شده است، هر کدام 
از چاپ‌ها با امضاهای متفاوت به‌گونه‌ای منتشر شده که گویا ظاهرا 
تعمدی وجود دارد که استیضاح وزیر راه حتما انجام شود.« نماینده 
مردم بویراحمد با بیان اینکه طبق مواد 219 و 220 آیین‌نامه تعداد 
استیضاح‌کنندگان حداقل باید 10 نفر باشد، گفت: »هیات‌رئیسه باید 
مراقب باشد که اگر تعداد استیضاح‌کنندگان کمتر از 10 نفر شد 

استیضاح دیگر وجاهت قانونی ندارد.«
 هدایت‌خواه اضافه کرد: »استیضاح وزیر راه را 22 نفر امضا کردند 
و سپس 13 نفر از استیضاح وزیر انصراف دادند که طبق آیین‌نامه 
این استیضاح چون به زیر 10 نفر رسیده است، وجاهت قانونی ندارد.«
 وی با بیان اینکه افزایش تعداد نمایندگان استیضاح‌کننده بعد از اعلام 
وصول طرح استیضاح خلاف آیین‌نامه است، گفت: »وقتی بعد از اعلام 
وصول نمایندگان دیگری قصد دارند به استیضاح‌کنندگان اضافه شوند، 
باید طرح جدیدی بدهند و استیضاح جدیدی مطرح کنند اما متاسفانه 
هیات‌رئیسه برخوردی مغایر با شأن مجلس انجام داده است و برخلاف 

آیین‌نامه افزایش تعداد استیضاح‌کنندگان را ممکن کرده است.« 
لاریجانی تذکر هدایت‌خواه را هم وارد ندانست و گفت که تمام 
اظهارات او در جلسه غیرعلنی مورد بحث و بررسی قرار گرفته است.
 وی افزود: »ما باید طبق آیین‌نامه آخرین تاثیرات را به نمایندگان 
بگوییم، اینکه شما بگویید تعداد استیضاح‌کنندگان به 9 نفر برسد، 
اشتباه است ما باید برای دفاع از حیثیت مجلس قانون را اجرا کنیم.«
لاریجانی با اشاره به اظهارات هدایت‌خواه مبنی‌بر اصرار بر استیضاح 
وزیر راه مدعی شد: »عکس این موضوع درست است ما آقای ابوترابی 
را مامور کردیم با نمایندگان استیضاح‌کننده صحبت کند و اکنون 

مراحل قانونی طی شده است.«
 به هرحال تذکرات فوق راه به جایی نبرد و استیضاح وزیر راه و 

ترابری در غیاب او و اعضای دولت در دستور کار قرار گرفت.

 فقط موافقان صحبت کردند
در ادامه جلسه 6 نفر از موافقان استیضاح بهبهانی در حالی به ایراد 
نظرات خویش پرداختند که هیچ مخالفی در این باره صحبت نکرد.

 عزیز اکبریان نماینده کرج، سیداحمدرضا دستغیب )فخرالدین( 
نماینده اقلیتی شیراز، احمد توکلی و علیرضا زاکانی نماینده تهران، 
سلمان ذاکر نماینده ارومیه و جمشید انصاری نماینده اقلیتی زنجان 
6 موافق استیضاح وزیر راه بودند که یک ساعت و نیم حرف زدند.

 اکبریان نماینده کرج در اظهاراتش گفت که استیضاح بهبهانی به 
نفع دولت است. دستغیب نماینده اقلیتی شیراز هم مدعی شد بی‌توجهی 

مدیران وزارت راه موجب فرسودگی ناوگان راه‌آهن شده است.
 احمد توکلی، بهبهانی را متهم کرد که برای حدود 19 سال آینده 
در حال حاضر برای وزارت راه تعهد ایجاد کرده است. ذاکر نماینده 
ارومیه هم گفت: »نگاه تبعیض‌آمیز وزیر راه موجب بروز حوادث 

سنگین در کشور شده است.«
 انصاری نماینده اقلیتی زنجان نیز مدعی شد رئیس مرکز دانشکده 

هوانوردی یک پزشک عمومی است.
 زاکانی نماینده تهران هم اظهار کرد که مستندات فراوانی در مورد 
بی‌توجهی وزیر راه به ایثارگران وجود دارد. پس از اظهارات فوق، 
طرح استیضاح بهبهانی به رای گذاشته شد که درنهایت نمایندگان با 
147 رای موافق، 78 رای مخالف و 9 رای ممتنع از 234 رای ماخوذه، 

رای اعتمادشان را از حمید بهبهانی برداشتند.« 

سعید مرتضوی بازداشت شدمجلس وزیر راه را برکنار کرد
روزنامه »شرق« در روز 17 بهمن 91، تیتر یک 
خود را به بازداشت سعید مرتضوی اختصاص داد 
و نوشت: »سعید مرتضوی دادستان سابق تهران 

شامگاه گذشته بازداشت شد.«
 به گزارش» فارس« به نقل از دادسرای 
تهران، سعید مرتضوی سرپرست سازمان تامین 
اجتماعی و دادستان عمومی و انقلاب سابق تهران 
شب‌گذشته بازداشت شد. دادستانی تهران، هنوز 
درباره علت بازداشت مرتضوی اظهارنظری نداشته 
است. اخبار تکمیلی» فارس« به نقل از دیگر منابع 
خبری حاکی است مرتضوی به هنگام خروج از 
محل کار خود بازداشت شده و معاون دادستان 
تهران در هنگام بازداشت نامبرده در محل حضور 

داشته ‌است.«
 بر اساس این گزارش گفته می‌شود مرتضوی پس 
از بازداشت به زندان اوین منتقل شده است. سعید 
مرتضوی در پرونده کهریزک به همراه تعدادی 
از همکارانش از کار معلق شد و پرونده مفتوحی 
داشت که احتمال می‌رود علت بازداشت وی به 

همین دلیل باشد. 
پیش از این محسنی اژه‌ای در نشست خبری 
خود عنوان کرده بود که در اسفند امسال دادگاه 
رسیدگی به پرونده کهریزک برگزار خواهد شد.
 از سوی دیگر »ایسنا « نیز ساعت ٤٤ دقیقه 
بامداد با انتشار خبر بازداشت سعید مرتضوی؛ 
زمان دستگیری وی را »بامداد سه‌شنبه« اعلام 
کرد و افزود: »برخی منابع موثق و نزدیک به 
دولت دقایقی قبل از بازداشت سعید مرتضوی 

خبر داده‌اند.«
»ایسنا« گزارش داد: »پس از پیگیری از منابع 
آگاه و نزدیک به دولت و سعید مرتضوی مطلع 
شد که مرتضوی عصر دیروز )دوشنبه( احضار 
شده بود و پس از چند ساعت یعنی در دقایق 
آغازین بامداد سه‌شنبه خبر بازداشت وی رسما 
اعلام شد.« سایت دادستانی تهران نیز با تایید این 
خبر اعلام کرد که مرتضوی بازداشت شده اما به 

دلایل این اقدام اشاره‌ای نکرده است. 
روز گذشته مرتضوی در گفت‌وگو با »ایسنا«، 
از تلاش فرد یا افرادی با هویت جعلی برای انجام 
معاملاتی ظاهرا غیرقانونی خبر داد که بنا به گفته 
مرتضوی، وی موضوع را به دولت گزارش کرده 

بود.
 خبرگزاری »ایرنا« نیز نوشت: »پایگاه اطلاع‌رسانی 
دادسرای عمومی و انقلاب تهران دوشنبه‌شب در 
خبری کوتاه بازداشت مرتضوی را اعلام کرد.«

 خبرگزاری »مهر« نیز در خبری با تیتر»سعید 
مرتضوی بازداشت شد/ عواقب استیضاح تاریخی 
ادامه دارد«، علت دستگیری مرتضوی را با 
رخدادهای پخش فیلم در جلسه استیضاح یکشنبه 

مرتبط دانست. 

شهردار تهران استعفانامه 

خود را تسلیم امام کرد
روز ۱۴ بهمن ۱۳۵۷ جواد شهرستانی، شهردار 
تهران استعفای خود را تسلیم امام خمینی کرد. 
روزنامه کیهان آن روز به نقل از نزدیکان امام 
خمینی نوشت: »جواد شهرستانی شهردار تهران 
تقاضا کرده بود با امام ملاقات و گفت‌وگو کند. 
 امام خمینی گفت ایشان را بعد از استعفا خواهد 
پذیرفت. شهردار تهران به دنبال این نظر امام 
از سمت خود استعفا داد. امام بعد از استعفا، 
شهرستانی را پذیرفت و با ایشان گفت‌وگو 
کرد. بعد از پایان این ملاقات شهرستانی گفت 
بعد از پایان گفت‌وگو، امام خمینی او را مامور 

اداره شهرداری کرده است.«

شنبه هر هفته در صفحه »حافظه« فرهیختگان با 
روایت‌هایی از روزنامه‌های دیروز در همان هفته، 
حافظه تاریخی شما را به چالش می‌کشیم. 

مهم‌ترین وقایع ۱۳ تا ۲۰ بهمن برای شماره امروز.

حانیه موحدین
روزنامه‌نگار
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